

ОТЗЫВ

научного консультанта **Чернявской Валерии Евгеньевны**, доктора филологических наук, профессора, профессора Высшей школы лингводидактики и перевода ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого» о работе **Молодыченко Евгения Николаевича**, соискателя ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика», кандидата филологических наук, доцента департамента иностранных языков Санкт-Петербургского филиала федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», над диссертацией на тему «Дискурсивные практики в жанровом, репрезентативном и метапрагматическом аспектах: анализ англоязычного лайфстайл-дискурса и дискурса президентской риторики» по специальности 5.9.8. «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика»

Наше научное сотрудничество с Е. Н. Молодыченко началось в 2006 г. В 2006-2010 гг. в Поморском государственном университете, после переименования в Северном (Арктическом) федеральном университете в Архангельске я руководила его работой над кандидатской диссертацией на тему «Создание образа врага как персуазивная стратегия американского политического дискурса: когнитивный и лингвопрагматический анализ». Диссертация была успешно защищена в мае 2010 г. в диссертационном совете Д 212.199.05, созданном на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена». Работа над кандидатской диссертацией характеризовала Е. Н. Молодыченко как глубокого, аналитичного, самостоятельно мыслящего исследователя. Я высоко оцениваю результативность его работы по ряду совместных проектов и программ, продолженных после окончания аспирантуры. Е. Н. Молодыченко успешно работал как исполнитель в рамках межгосударственного проекта России и Армении, поддержанном грантом РГНФ в 2012-2013 гг.

На протяжении более десяти лет Е. Н. Молодыченко опубликовал ряд статей в авторитетных российских и зарубежных изданиях, выводящих исследования на новый теоретический уровень осмысления научной проблематики, связанной с изучением тексто-ориентированного анализа дискурсивных практик. Опубликованные работы обеспечивают

вклад в современные исследования в теории дискурса, жанроведения, лингвистической аксиологии и социолингвистики, способствуют дальнейшей разработке методологии данных дисциплин.

В результате самостоятельных научных исследований был систематизирован и обобщен значительный материал, позволивший Е. Н. Молодыченко разработать и внедрить в практику преподавания в НИУ ВШЭ теоретические и практико-ориентированные курсы по проблемам риторики, речевого воздействия в разных коммуникативных практиках. Он получал академические поощрения и включен в 2017 г. в группу высокого профессионального потенциала (кадровый резерв НИУ ВШЭ), категория «Будущие профессора». Он также успешно проводил фундаментальные научные исследования, поддержанные в 2021 г. РФФИ в рамках научного проекта «Социальная репрезентация через язык: теория и практика социолингвистики и дискурсивного анализа». Работы Е.Н. Молодыченко известны специалистам, он неоднократно выступал приглашенным докладчиком по проблематике диссертации на международных научных конференциях в зарубежных университетских центрах и в ведущих российских университетах: МГУ им. Ломоносова, РУДН, СФУ, СПбГУ (Москва, Красноярск, Санкт-Петербург).

Все этапы работы над докторской диссертацией Е. Н. Молодыченко проводил самостоятельно, а именно формирование теоретической концепции исследования, анализ языкового материала, формулирование выводов, написание и подготовка к публикации научных статей. Диссертация «Дискурсивные практики в жанровом, репрезентативном и метапрагматическом аспектах: анализ англоязычного лайфстайл-дискурса и дискурса президентской риторики» Евгения Николаевича Молодыченко является завершенным, оригинальным, самостоятельным исследованием, отличающимся высоким уровнем новизны, теоретического значения и значительным объяснительным потенциалом в практике исследований текста и дискурса.

Я отмечаю значительный творческий потенциал Е. Н. Молодыченко и те качества, которые выгодно отличают его – аналитичность, работоспособность, а также организаторские способности. В научной деятельности при организации научных исследований Е. Н. Молодыченко отличают научная и профессиональная этика, доказательность, широкий кругозор.

В его лице высшая школа России имеет современно образованного, активного лидера, который способен правильно формировать образ преподавателя и ученого среди студенческой молодежи.

Научный консультант Чернявская Валерия Евгеньевна,

доктор филологических наук, профессор,

профессор высшей школы лингводидактики и перевода ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»,

адрес учреждения 191135, Санкт-Петербург, ул. Политехническая 29, корпус 6.

тел.: 8-812-2970318

Электронная почта chernyavskaya_ve@spbstu.ru

10 марта 2023 г.

